

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 201 (10115)

Четверг, 19 октября 1989 г.

Цена 8 коп.

УБЫТКИ СОКРАЩАЮТСЯ

С начала года коллектив пассажирского автотранспортного предприятия неуклонно сокращает плановые убытки своей производственной деятельности. За девять месяцев по этой статье сэкономлено 88,5 тысячи рублей. Отличные экономические результаты достигнуты благодаря добросовестной работе водителей и слесарей, неуклонному росту производительности труда.

С начала года план по доходам предприятие выполнило на 100,7 процента. Сверх плановых заданий заработано 16 тысяч рублей. За девять месяцев коллектив сэкономил свыше 186,6 тысячи литров горюче-смазочных материалов, 81 автопокрышку. Значительная экономия является прямым следствием того, что водители ма-

териально заинтересованы в оптимальном расходовании бензина, дизельного топлива, масла — от 50 до 80 процентов стоимости сэкономленных материалов идет на премирование самих водителей.

Сокращение плановых убытков сказывается не только на размерах материального поощрения рабочих. Соответственно за счет оптимальной производственной деятельности вырастают основные фонды предприятия. Так, за девять месяцев фонд материального поощрения вместо 82 тысяч по плану вырос до 128 тысяч рублей, фонд социального развития — с 32 тысяч до 59 тысяч рублей, а фонд развития производства — с 40 до 62,7 тысячи рублей.

А. ЗИНОВЬЕВ.

РАБОТА В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

С переходом на работу в новых экономических условиях и реализацией хозрасчетных принципов коллектив завода резиновых изделий смог значительно увеличить выполнение обязательств по выпуску товарной продукции.

Это красноречиво подтверждают цифры, — за 9 месяцев план выполнен на 110,8 процента, что в пересчете на денежный эквивалент соответствует 2 миллионам 142 тысячам рублей. План по выпуску товаров народного потребления выполнен на 109,4 процента. Задание головного предприятия —

«Красного треугольника» — на выпуск покрышек для автомобилей выполнено на 110 процентов. В результате коллектив завода получил дополнительно 983 тысячи рублей прибыли, что сказалось на росте заработной платы, который составил 6,4 процента. Сейчас средняя заработная плата по заводу — 202,4 рубля. В тот же период прошлого года она составляла 190,2 рубля. Выпуск новых видов продукции, в частности, товаров народного потребления, позволит к концу года увеличить этот показатель.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Электросварщик, слесарь, токарь — один за всех, потому что всех не так-то много, и вольно или невольно приходится быть «многостаночником».

Михаил Павлович Рудюк работает в коллективе Сланцевского майоликового производства. И здесь его ценят как хорошего, грамотно специалиста.

Фото Ю. Терентьева.



Сообщает корреспондентский пост в горисполкоме

У председателя исполкома Я. Я. Богданова проведено совещание по реконструкции схемы теплоснабжения цехов консервного завода.

В горисполкоме состоялось очередное заседание координационного совета городских культурно-спортивных комплексов. На нем были обсуждены представленные отделом культуры, городскими учреждениями культуры программы праздничных мероприятий, посвященных 72-й годовщине Великого Октября. Были рассмотрены также вопросы организации торгового обслуживания в предпраздничные и праздничные дни, вопросы поддержания общественного порядка и другие.

В отделе внутренних дел состоялось координационное совещание правоохранительных органов с участием начальника ОВД В. В. Тимошина, заместителя прокурора О. С. Тараненко, председателя городского народного суда Г. Е. Прокофьевой и других по направлению в лечебно-трудовые профилактории. Приняли решение предложить ЦРБ организовать стационарное и амбулаторное обследование лиц данной категории в условиях Сланцевской ЦРБ.

У заместителя предсе-

дателя горисполкома А. Г. Парамоненко состоялось заседание штаба ДНД, на котором заслушаны итоги работы добровольных народных дружин индустриального техникума и районного узла связи. Также проведено совещание по перспективам развития бытового обслуживания в районе.

У заместителя директора ПО «Сланцыжилкомхоз» Г. А. Егорова проведено совещание с владельцами жилого фонда города об организации и проведении субботника по благоустройству города.

В городском отделе социального обеспечения состоялся семинар с работниками отдела кадров предприятий по новым моментам в пенсионном законодательстве.

В городе в течение недели прошли встречи с руководителями районных методических объединений по корректировке годового планирования.

Проведена тематическая проверка средней школы № 2 по вопросу: «Эффективность внутришкольного контроля за учебно-воспитательным процессом».

На базе средней школы № 3 состоялась инструктивно-методическое занятие преподавателей начальной военной подготовки.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

СЕНО ГНИЕТ

Прочитал в вашей газете, в номере 191 от 5 октября заметку «Будут буренки сыты», в которой рассказывается, что в этом году растениеводы совхоза «Сланцевский» заготовили больше всех кормов для общественного поголовья. И это не может не радовать. Возмущает и беспокоит другое, а именно бесхозяйственность и расточительство, которые сами же труженики хозяйства и проявляют по отношению к своему добру.

И вот тому подтверждение. Уже не одну неделю лежит на поле между деревьями Большая Поля и Печурин огромная куча прессованного сена в кипах и гниет. Когда-то оно было зеленое, а сейчас уже почернело. Разве будет толк от такого корма? И куда только смотрят совхозные ветеринары и зооспециалисты? Ведь это же вопиющий факт. Неужели не построить навес или не убрать под крышу?

К. ЯКОВЛЕВ, ветеран войны и труда.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

ИЗБРАНЫ ДЕЛЕГАТАМИ

На комсомольских собраниях первичных организаций продолжается выдвижение делегатов на XVI городскую отчетно-выборную конференцию. Среди делегатов механизатор Александр Соляк, доярка Анна Кузевич, инженер-энергетик Евгений Степкин, инструктор по спорту Валерий Шакиров из совхоза «Осьминский», повар Марина Сельшева и бригадир Малхаз Лордкипанидзе из совхоза «Аврора», Людмила Боброва, Анна Винокурова, Татьяна Гаврилова — работницы горно, работница предприятия «Дубоёмский мох» Елена Чернышова и другие.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ КОМСОМОЛА

Городская комсомольская

организация снижает свою численность, растет список исключенных из членов ВЛКСМ. Среди них — молодые представители самых разных профессий.

По собственному желанию выбыли из комсомола учителя музыкальной школы Инна Бобова и Марина Белянина, за неуплату членских взносов исключены работницы майоликового производства Елена Погодина, Татьяна Герасимова, Марина Дмитриева, за нарушение трудовой дисциплины исключена из членов ВЛКСМ работница хлебокомбината Марина Козырева.

За неуплату членских взносов исключены из комсомола также мастер производственного участка цеха «Помол» цементного завода Эдуард Ковальчук и электрик этого же цеха Сергей Зарубин, учащаяся индустри-

ального техникума Октябрина Листратова.

Вступил в комсомол, а потом отказался получать билет учащийся СПТУ-15 Александр Амосов и был исключен.

И этот нерадостный список можно продолжить. Он говорит о главном — авторитет комсомола продолжает падать, во многих «первичках» царит равнодушие и пассивность.

ЛУЧШИЕ ГРУППЫ

На прошедшем недавно комсомольском собрании в индустриальном техникуме объявлены итоги смотрокурса учебных групп по итогам прошлого года.

Победителями стали учащиеся группы БУ-31, на втором месте ребята из группы БУ-30, на третьем — группа Э-30. При подведении итогов

комитет комсомола и профком техникума учитывали не только успехи ребят в учебе, но и участие в общественных делах, в комсомольской жизни учебного заведения.

ПРОШЛИ ПО ДОМАМ

Так пришлось действовать инструкторам горкома ВЛКСМ, чтобы, наконец, состоялись отчетно-выборные комсомольские собрания в совхозах «Осьминский» и «Аврора», проведение которых несколько раз срывалось.

В «Авроре» избран новый секретарь Марина Сельшева, в совхозе «Осьминский» оставлен прежний — Евгений Степкин.

Удастся ли им хоть немного поколебать инертность комсомольцев?

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ ПОЛИТШКОЛ

Сегодня, 19 октября, в ГК КПСС состоится семинары для пропагандистов политшкол по курсам:

«Новая система управления экономикой страны».

Начало в 16 часов.

«Внешнеполитическая стратегия КПСС и новое политическое мышление. Ядерный век».

Начало в 16 часов 30 минут.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Ответственная работа у начальника лаборатории теплового автомата и измерений на ТЭЦ сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» Вячеслава Николаевича Михайлова. Управление таким сложным производством, как ТЭЦ, требует большого количества данных. Необходимо поддерживать определенное давление, температуру пара, скорость вращения турбин и массу других технологических показателей на должном уровне, чтобы обеспечить нормальный режим работы станции.

Контроль за технологическими режимами ведется многочисленной измерительной аппаратурой. Только исходя из ее показателей машинисты осуществляют операции по управлению. Любимой из измерительных приборов, за более чем двадцатилетний период работы на станции, прошел через руки Вячеслава Николаевича. С годами пришел опыт. «Грамотный специалист», — мнение о нем товарищей по работе. Это и понятно. К кому, как не к Вячеславу Николаевичу, досконально знающему свою работу, может обратиться за помощью любой из рабочих обслуживающего персонала. Дел на станции всегда много, но к производственным прибавляются еще и общественные. Пятнадцать лет избирается Михайлов в состав профсоюзного бюро цеха. «Мало таких безотказных людей, — говорила о нем Людмила Алексеевна Веселова — председатель профсоюзной организации ТЭЦ. — Находясь в отпуске, и то придет на заседание профбюро. Что-то, может, иной раз и не ладится в работе, но чувствуется стремление к активному участию в общественной жизни. А если человек имеет желание, то остальное приложится».

Сфера услуг:

дорогу перестройке

Не лезь, деревня, куда не положено...

В сельских магазинах снабжение продуктами питания намного хуже, чем в городе. Хотя в последнее время бывает в продаже колбаса, мясные рулеты вроде ветчины и тому подобное, но цена кусается — 7 рублей, 7 рублей 80 копеек за килограмм. Прежде чем купить, надо подумать. В городе же стало много магазинов или отделов, где есть продукты, но достаются они не каждому. В одном отделе — ветеранам войны и инвалидам, в другом — больным сахарным диабетом, в третьем — еще по какому-то списку.

А что будет кушать простой рабочий города, дети, сельский труженик, земледельец, доярка, скотник и все остальные? Наверное, только картошку, иваси в банках, ну еще ставриду, да есть в продаже разные джемы, повидло, компоты. Село дает городу основные продукты питания, а из города ничего дефицитного не получает.

На меня произвело впечатление

КОММЕНТАРИЙ:

Действительно, на прилавке сельского магазина товары не те, что в специализированном магазине № 10. Все, кажется, верно написал наш давний корреспондент Н. А. Семенов. Его удостоверение инвалида позволяет отовариваться такими продуктами, которые другие граждане купить не в состоянии.

И любой немногочетной маме обидно за своего единственного ребенка, когда он просит конфетку или печенюшку, которые положены, к примеру, только многодетным семьям. Обидно! И не торг, и не райпо являются причиной этих бед и обид. Н. А. Семенов правильно понимает: виноват наш уровень жизни, наша нехватка товаров, дефициты. Возможно, кто-то и ест «осетрину — простую русскую еду» и сам ловит ее в своем пруду, как пелось в одной известной самодеятельной песенке, но в Сланцах осетриной давно не пахнет. Сегодня магазин № 10 предлагает сланцевчанам в наборах кусок говядины и карамель «Дубок», сыр «Янтарь». У соседей — эстонцев северного берега бывает и для рабочего люда, они порасторопнее нас во мно-

гие первое знакомство с торговлей магазина № 10 в Сланцах. У нас в Старополье никогда кусковой сахар не продают, я его не видел со дня выпуска талонов. А мы любим пить чай вприкуску.

Сахар в магазине № 10 нам отпустили по талонам, а вот остальные продукты, когда мы с женой уже подошли к кассе, отобрали. Пришлось из сумки вынуть макаронно-соломку, сыр, пряники. И как обидно стало, что все это нам не положено. Я — не ветеран войны, но я видел коричневую чуму фашистских концлагерей, где потерял мальчишеские годы, будущее, свое здоровье. Жена воспитывалась в детском доме, потеряла своих родителей, отец расстрелян фашистами в селе Старожевое Воронежской области, братья погибли на фронте. Теперь она — больной человек, здоровье тоже потеряно. И, конечно, нам теперь нужны бы спокойная жизнь, нормальный быт, благоустроенное жилье, возможность без огромных трудностей купить продукты, но все это недосыгаемо.

В этом же магазине перед нами женщина брала, что ей надо было, и когда мы сказали об этом, нам ответили: «Это наша, а вы из села, мы отгускаем продукты по спискам и инвалидам». Жена ответила, что я тоже инвалид, мы предъявили удостоверение. Тогда нам оставили две упаковки соломки, килограмм пряников, два кусочка сыра. Вот так-то, деревня, не лезь, куда не положено.

Всем нам трудно, все мы это понимаем, в нашей жизни так много проблем, но так тоже нельзя торговать. Разве мы, деревенские, другие в чем-то и не хотим того, что хотят городские?

Мы медленно движемся к перемене в нашей жизни, к повышению уровня жизни всего народа. Ситуация сложная. Но должна быть надежда на лучшее. Нужны большие требовательность и дисциплина, строгий рабочий контроль к торгующим организациям всех магазинов и города, и деревни.

Н. СЕМЕНОВ.
Д. Старополье.

гих делах, но цена ее тоже щиплет. А нам в Эстонии теперь далеко не все дают, что мы пожелаем, приезжая туда с тремя сумками сразу.

Да что там в Эстонии! Уже не первый раз попадаю в ситуации, когда перед носом горожан закрываются двери сельских магазинов. Такой случай был, например, в апреле, в Новосельском продуктовом магазине, где пришлось потребовать книгу жалоб. Документов, запрещающих продавать товары сельчанам в городе, а горожанам — в деревнях, попросту не существует. И слава богу! Тем не менее страсти разгораются из-за того, что нечего людям носить и нечего есть. Посмотрите, что творится в Ленинграде, в обувных магазинах продают одни только тапочки...

Вот и хочется, чтобы Николай Александрович понял, что мы так живем, как работаем, как наши предприятия организуют для нас выпуск товаров народного потребления, получаем мяса столько, сколько сдают его государству сельские труженики. Действительно, все взаимосвязано.

Н. ТОМС.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

КРАЖА
В САДУ

Каждому садоводу хорошо известно, сколько трудов надо положить для выращивания фруктов, ягод, овощей и картофеля на садовом участке в наших сланцевских условиях.

То почвы неподходящие и требуют много удобрений, то участок болотистый, с высоким уровнем грунтовых вод, то не найдешь, где купить саженцев под наш климат и желаемого сорта. Не продается известная для раскисления почвы, много хлопот (а за грош) по сбыту излишков продукции при хорошем урожае и т. д. и т. п.

Но все это не беда. Беда, когда затратил много труда на выращивание рассады, кустарника и деревьев, а урожай собирают за тебя другие. Беда, когда воруют и деревья, и урожай, и надежду, желание трудиться ради детей, внуков и семьи. Вот свежий тому пример. С 13 на 14 октября 1989 года с сада-огорода (участок № 86) садоводческого общества «Цементник» (что на ДОКе) украли три плодоносящих дерева облепихи. Выкопали их аккуратно, «по-хозяйски», не повредив рядом кусты крыжовника и земляничника. Чтобы замести следы, воры не потащили деревья, а увезли их на каком-то транспорте, не обронив ни одного листочка за чертой огорода. Видать, что воры были смелые и опытные, потому что деревья росли у всех на виду, с края углового сада-огорода, и время было выбрано безлюдное. Ну и, наверное, не первый раз вор-садовод пользовался чужими трудами.

Это не первый случай. Воровство с ранней весны до глубокой осени стало во многих обществах системой. Многие садоводы жалуются: то у одного, то у другого украли (вырвали, срезали, выкопали...) яблоки, цветы, редис, морковь, рассаду помидоров, ягоды, деревья и прочее. Воры не гнушаются ничем из выращенного не их трудом. И все это потому, что садово-огородное воровство сегодня остается безнаказанным; органы милиции не занимаются расследованием таких краж, считая их мелочными. По-видимому, одного сторожа для охраны огорода со стороны самих членов садоводческих обществ. Редко кто заинтересуется у соседа: «А где вы купили это хорошее дерево?».

Вернуть украденное никак не вор добровольно, конечно, не заставишь. А вот наказать его, в том числе и по суду, можно и надо, даже если и нанесенный ущерб будет не более 50 рублей. Поэтому для наведения порядка, создания надежных условий и для того, чтобы не отбить желание у садоводов-любителей заниматься выращиванием фруктов, ягод, овощей и картофеля, наверное, надо:

1. По каждому случаю воровства составлять акт, вести рас-

следование, находить и наказывать виновных;

2. Ввести страхование (по желанию садовода) всех деревьев и строений.

3. Усилить сторожевую охрану и продлить срок охраны до 1 ноября каждого года.

4. Всем членам садово-огороднических обществ организовать добровольную (по-соседски) взаимную охрану своих и ближайших соседских участков от «чужаков» и воров.

Товарищи садоводы и дачники! Пожалуйста, обратите внимание на тех, кто посадил в ближайшие дни (после 13 октября этого года) взрослые деревья облепихи. А если вы купили у кого-то одно или сразу три взрослых дерева облепихи, то знайте, что они могут быть украдены у такого же, как вы, труженика сада.

Думаю, прочитав эту горькую заметку, многие поддержат высказанные в ней предложения и разделят озабоченность садовода. Хотелось бы, чтобы и тот, кто ворует в садах-огородах, прочитав эту заметку или услышав от других об описанном случае пропажи деревьев, сделал для себя гражданский вывод и вспомнил русскую пословицу: «Сколько веревочка не вьется, а конец найдется!». Ну и понял бы, что за кражу и отвечать когда-то придется материально и морально.

Л. МАРКОВ,
садовод-любитель.

Спрашивали? Отвечаем

Будет ли улучшено водоснабжение?

«Очень хотелось бы знать, когда в нашем доме № 4а по улице Маяковского будет улучшено водоснабжение? Напор воды слабый и никто в доме не может пользоваться газодонагревательной колонкой. В выходные дни мы вынуждены вставать ночью, чтобы постирать, потому как только в ночные часы колонка загорается».

БЕЛОУС, СИДОРОВА, ВАСИЛЬЕВА
и другие.

На вопрос квартиросъемщика отвечает заместитель директора ПО «Сланцыжилкомхоз» В. Л. Мещанинов: — Работы по улучшению водоснабжения дома № 41 по улице Маяковского будут производиться работниками

ЖЭУ № 3. В октябре будет выполнена промывка системы водоснабжения, а также совместно с представителями филиала ПО «Леноблводоканал» произведены необходимые работы по его улучшению.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» написала Г. Григорьева по поводу того, что ее квартиру залили жильцы с верхнего этажа, и теперь она не знает, кто будет делать ремонт. На жалобу ответила начальник ЖЭУ завода «Сланцы» М. А. Блинова:

«С квартиросъемщиками обеих квартир проведена беседа. В результате выяснилось, что утечка воды произошла потому, что лопнула в ночное время гайка крепления гибкого шланга к смывному бачку. ЖЭУ дает мел для побелки и оплачивает стоимость работ согласно наряду».

В редакцию газеты «Знамя труда» написал житель деревни Ложголово В. Галактионов по поводу того, что в магазине он хотел купить батон, а ему предложила продавец что-то заплесневелое, едва похожее на съедобную продукцию. Также отказалась выдать книгу отзывов и предложений. На жалобу ответила заместитель председателя по торговле райпо Л. А. Ермыш:

«Факты, изложенные в жалобе, проверены и обсуждены. С заведующей магазином № 49 Погодиной проведена беседа. Книга отзывов и предложений помещена в торговом зале в доступном для покупателя месте».

